


 
 
 Bewaar deze handleiding bij het apparaat. 

Keep these instructions with the appliance. 
Diese Gebrauchsanweisung bitte beim Gerät aufbewahren. 
Gardez ces instructions avec cet appareil. 
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 Alleen voor gebruik binnenshuis. 

For indoor use only. 
Nur zur Verwendung im Innenbereich. 
Pour l'usage à l'intérieur seulement. 
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Numai pentru uz casnic.  
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Nederlands 
Geachte klant, 
Hartelijk dank voor de aankoop van dit Hendi apparaat. Leest u deze gebruiksaanwijzing zorgvuldig 
voordat u het apparaat aansluit, dit om schade door verkeerd gebruik te voorkomen. Lees vooral de 
veiligheidsvoorschriften aandachtig door. 

 
Veiligheidsvoorschriften 
x Onjuiste bediening en verkeerd gebruik van het apparaat kan ernstige schade aan het 

apparaat en verwonding van personen tot gevolg hebben. 
x Het apparaat mag alleen worden gebruikt voor het doel waarvoor het werd ontworpen. De 

fabrikant aanvaardt geen enkele aansprakelijkheid voor schade als gevolg van onjuiste 
bediening en verkeerd gebruik. 

x Zorg dat het apparaat en de stekker niet met water of een andere vloeistof in aanraking 
komt. Mocht het apparaat onverhoopt in het water vallen, trek dan onmiddellijk de stekker uit 
het stopcontact en laat het apparaat controleren door een erkend vakman. Niet-naleving 
hiervan kan levensgevaar opleveren. 

x Probeer nooit zelf de behuizing van het apparaat te openen. 
x Steek geen voorwerpen in de behuizing van het apparaat. 
x Raak de stekker niet met natte of vochtige handen aan. 
x Controleer stekker en snoer regelmatig op eventuele beschadiging. Indien stekker of snoer 

beschadigd is, laat het bij een erkend reparatiebedrijf repareren. 
x Gebruik het apparaat niet nadat het is gevallen of op andere wijze beschadigd is. Laat het 

bij een erkend reparatiebedrijf controleren en zo nodig repareren. 
x Probeer het apparaat niet zelf te repareren. Dit kan levensgevaar opleveren. 
x Zorg dat het snoer niet met scherpe of hete voorwerpen in aanraking komt en houd het uit 

de buurt van open vuur. Als u de stekker uit het stopcontact wilt trekken, pak dan altijd de 
stekker zelf beet en trek nooit aan het snoer. 

x Zorg dat niemand het snoer (of verlengsnoer) abusievelijk kan lostrekken of erover kan 
struikelen. 

x Houd het apparaat als u het gebruikt steeds in de gaten. 
x Kinderen zien de gevaren van onjuist gebruik van elektrische apparaten niet. Laat kinderen 

daarom nooit zonder toezicht met elektrische apparatuur werken. 
x Trek altijd de stekker uit het stopcontact als het apparaat niet wordt gebruikt en telkens 

voordat het wordt schoongemaakt. 
x Gevaar! Zo lang de stekker in het stopcontact zit, staat het apparaat onder de netspanning. 
x Schakel het apparaat uit voordat u de stekker uit het stopcontact trekt. 
x Draag het apparaat nooit aan het snoer. 
x Gebruik geen extra hulpmiddelen die niet bij het apparaat zijn meegeleverd. 
x Sluit het apparaat alleen aan op een stopcontact met de op het typeplaatje aangegeven 

spanning en frequentie. 
x Vermijd overbelasting. 
x Schakel de apparatuur na gebruik uit door de stekker uit het stopcontact te verwijderen. 
x Tijdens het bijvullen of schoonmaken altijd de stekker uit het stopcontact verwijderen. 
x De elektrische installatie dient te voldoen aan de nationale en plaatselijk geldende 

voorschriften. 
x Dit apparaat is niet geschikt voor gebruik door personen (inclusief kinderen) met een verminderd 

fysiek, sensorisch of geestelijk vermogen, of gebrek aan ervaring en kennis, tenzij supervisie of 
instructie is gegeven betreffende het gebruik van het apparaat door een persoon welke 
verantwoordelijk is voor hun veiligheid. 



Deze dubbelwandige percolator bespaart tot 30% op energiekosten in vergelijking 
met enkelwandige percolators. 

 
Speciale veiligheidsvoorschriften 
x Gebruik het apparaat nooit zonder deksel. 
x Draag het apparaat nooit aan de deksel. 
x Let op verbrandingsgevaar door het vrijkomen van stoom als de deksel van de ketel wordt 

gehaald. 
x De ketel wordt heet tijdens gebruik. Verplaats de hete ketel niet en raak de buitenkant van de 

ketel niet met blote handen aan i.v.m. verbrandingsgevaar. 
x Vermijd droogkoken. Dit apparaat is beveiligd tegen droogkoken d.m.v. een maximaalbeveiliging 

die de ketel automatisch uitschakelt. Laat de ketel in dat geval volledig afkoelen voordat u deze 
weer gebruikt. Water toevoegen in een hete drooggekookte ketel is gevaarlijk omdat er 
plotselinge stoom kan ontstaan.  

 
Ingebruikname 
x Controleer of het apparaat niet beschadigd is. Neem in geval van beschadiging onmiddellijk 

contact op met uw leverancier en gebruik het apparaat NIET. 
x Verwijder al het verpakkingsmateriaal en de eventueel aanwezige beschermfolie. 
x Reinig het apparaat met handwarm water en een zachte doek. 
x Plaats het apparaat waterpas op een stabiele ondergrond, tenzij anders aangegeven. 
x Zorg ervoor dat er rondom het apparaat genoeg ruimte vrij blijft voor de afvoer van warmte. 
x Plaats het apparaat zo dat de stekker te allen tijde bereikbaar is.  
x Voor het eerste gebruik raden wij u aan de ketel circa 10 minuten uit te koken. Laat dit water via 

de aftapkraan uit de ketel lopen. 
 
Controleer voordat u het apparaat installeert of alle onderdelen zijn geleverd. 
(1) deksel 
(2) ketel 
(3) peilglas 
(4) tapkraan 
(5) aan- uitschakelaar 
(6) controlelampje 
(7) bodem 
(8) deksel filterbak 
(9) filterbak 
(10) filterbakhouder 
(11) stijgbuis 
 
 
 
 
Let op! bij het de percolator 6 liter wordt er geen filterbakhouder meegeleverd. 
 
Koffiezetten met onze percolator gaat als volgt: 
1. Reinig de filterbak, de deksel, de stijgbuis en de binnenkant van de ketel met een niet-schurend 

schoonmaakmiddel [en spoel ze goed na met schoon water]. 
2. Giet koud water in ketel. Deze moet minstens tot de helft worden gevuld.  
3. Plaats de stijgbuis (11) in het midden van de filterbakhouder (10). Zorg ervoor dat de voet van de 

stijgbuis stevig in de bodemholte rust. 
4. Schuif de filterbak (9) over de stijgbuis (11) en vul de filterbak met [grof] gemalen koffie. Plaats de 

filterbakdeksel (8) op de filterbak en plaats vervolgens de deksel (1) op de ketel. 
5. Steek de stekker in het stopcontact en zet de aan-/uitschakelaar (5) op "ON".  
6. Als het controlelampje (6) groen gaat branden, is de koffie klaar. 



7. Om de koffie warm te houden, slaat automatisch het tweede verwarmingssysteem aan. De koffie 
is nu klaar om te worden geserveerd. 

8. Als er nog ongeveer drie koppen koffie in de ketel zitten, dient u de aan-uitschakelaar (5) op 
"OFF" te zetten en de stekker uit het stopcontact te nemen.  

9. Advies: gebruik 500 gram grof gemalen koffie op 10 liter water. 
 
Na gebruik / Drank aftappen 
x Schakel de apparatuur uit door de schakelaar uit te zetten en de stekker uit het stopcontact te 

verwijderen. 
x Zet een opvangbak onder de kraan. 
x Open de kraan. De drank loopt uit de ketel. 
x Als de drank uit de ketel is gelopen sluit de kraan dan weer. 
 
Reiniging en onderhoud 
x Trek voordat u het apparaat schoonmaakt altijd eerst de stekker uit het stopcontact . 
x Let op: Nooit het apparaat in water of een andere vloeistof onderdompelen! 
x De buitenkant maakt u schoon met een vochtig doekje (water met mild reinigingsmiddel). 
x Gebruik nooit agressieve schoonmaakmiddelen, schuurmiddelen of chloorhoudende 

reinigingsmiddelen. Geen scherpe en puntige voorwerpen gebruiken. Geen benzine of 
oplosmiddelen gebruiken! Schoonmaken met een vochtige doek en eventueel afwasmiddel, 
geen schurende materialen gebruiken. 

x Regelmatig kalkaanslag en vuil van de bodem van de ketel verwijderen (zie “Ontkalken”). 
x Bij het aftappen van drank of vuil water de kraan open laten staan en naspoelen met schoon 

water. 
x Vermijd contact met water bij de elektrische componenten. 
 
Ontkalken 
Het controlelampje (6) gaat oranje branden indien het element te heet wordt en schoongemaakt 
en/of ontkalkt dient te worden. 
 
Dit apparaat dient regelmatig schoongemaakt en ontkalkt te worden. Het is dan ook essentieel 
kalkvorming te voorkomen door zeer regelmatig te ontkalken. Afhankelijk van de hardheid van het 
water en de frequentie van het gebruik dient u onderstaande procedure regelmatig uit te voeren. 
 
Gebruik voor het ontkalken ontkalkingsmiddel dat wordt gebruikt voor koffiezetapparaten. U kunt ook 
citroenzuur, zuiver citroensap of schoonmaakazijn gebruiken. Voor de juiste verhoudingen volgt u de 
aanwijzingen op de verpakking. Voor citroensap en schoonmaakazijn geldt dat de verhouding over 
het algemeen 1/3 citroensap of schoonmaakzijn en 2/3 water is. 
 
1. Giet de oplossing in de boiler tot maximaal de “MAX” aanduiding. 
2. Wacht totdat de kalk is losgeweekt. 
3. Laat het vuile water weglopen. 
4. Voor het aftappen van het vuile water de kraan open laten staan en naspoelen met schoon water 

totdat de geur en smaak volledig zijn verdwenen. 
5. Het apparaat is nu weer klaar voor gebruik. 

 
Let op: de garantie geldt niet voor apparaten die niet of nauwelijks functioneren omdat zij niet 
ontkalkt zijn.  



Storingen 
 
Storing Verschijnsel Oorzaak  Mogelijke oplossing 

Apparaat doet het 
helemaal niet. 

Groene aan-
/uitschakelaar brandt niet 
en de kalkindicatielamp 
brandt niet  

Geen netspanning Controleer de   
elektrische installatie. 

Apparaat schakelt 
vanzelf uit 

De oranje indicatielamp 
brandt  

Maximaal beveiliging 
aangesproken. 

Na afkoelen schakelt het 
apparaat vanzelf weer in 

Apparaat bereikt de 
ingestelde 
temperatuur niet. 

Groene indicatielamp gaat 
niet branden 

Thermostaat defect Neem contact op met uw 
leverancier Element defect 

 
Neem in geval van twijfel altijd contact op met uw leverancier 

 
Garantie 
Let op: de garantie geldt niet voor apparaten die niet of nauwelijks functioneren omdat zij niet 
ontkalkt zijn.  
 
Elk defect waardoor de werking van het apparaat nadelig wordt beïnvloed dat zich binnen één jaar 
na aankoop van het apparaat voordoet, wordt gratis hersteld door reparatie of vervanging, mits het 
apparaat conform de instructies is gebruikt en onderhouden en niet op enigerlei wijze verkeerd is 
behandeld of misbruikt. Dit laat onverlet uw bij wet bepaalde rechten. Als de garantie van kracht is, 
vermeld dan waar en wanneer u het apparaat hebt gekocht en sluit een aankoopbewijs bij (bijv. 
kassabon of factuur).  
 
Gezien ons streven naar voortdurende verdere productontwikkeling behouden wij ons het recht voor, 
zonder voorafgaande kennisgeving wijzigingen aan te brengen aan product, verpakking en 
documentatie.  
 
Afdanken & Milieu 
Aan het einde van de levensduur, het apparaat afdanken volgens de op dat moment geldende 
voorschriften en richtlijnen. 
 
Werp verpakkingsmateriaal zoals plastic en dozen in de daarvoor bestemde containers. 



English 
Dear Customer, 
Thank you for purchasing this Hendi appliance. Please read these user instructions carefully before 
connecting the appliance in order to prevent damage due to incorrect use. Read the safety 
instructions in particular very carefully.  
 
Safety Regulations 
x Incorrect operation and improper use of the appliance can seriously damage the appliance 

and injure users. 
x The appliance may only be used for the purpose it was intended and designed for. The 

manufacturer is not liable for any damage caused by incorrect operation and improper use. 
x Keep the appliance and electrical plug away from water and any other liquids. In the 

unlikely event that the appliance should fall into water, immediately pull the plug out of the 
socket and have the appliance checked by a certified technician. Not following these 
instructions could give rise to life-threatening situations. 

x Never try to open the casing of the appliance yourself. 
x Do not insert any objects in the casing of the appliance. 
x Do not touch the plug with wet or damp hands. 
x Regularly check the plug and cord for any damage. Should the plug or cord be damaged 

have it/them repaired by a certified repair company.  
x Do not use the appliance after it has fallen or is damaged in any other way. Have it 

checked and repaired, if necessary, by a certified repair company. 
x Do not try to repair the appliance yourself. This could give rise to life-threatening 

situations. 
x Make sure the cord does not come in contact with sharp or hot objects and keep it away 

from open fire. To pull the plug out of the socket, always pull on the plug and not on the 
cord. 

x Make sure that no one can accidentally pull the cord (or extension cord) loose or trip over 
the cord.  

x Always keep an eye on the appliance when in use. 
x Children do not understand that incorrect use of electrical appliances can be dangerous. 

Therefore, never let children use electrical appliances without supervision.   
x Always pull the plug out of the socket when the appliance is not being used and always 

before cleaning. 
x Warning! As long as the plug is in the socket the appliance is connected to the power 

source. 
x Turn off the appliance before pulling the plug out of the socket. 
x Never carry the appliance by the cord. 
x Do not use any extra devices that are not supplied along with the appliance. 
x Only connect the appliance to an electrical outlet with the Voltage and frequency 

mentioned on the appliance label. 
x Avoid overloading. 
x Turn off the appliance after use by removing the plug from the socket. 
x Always remove the plug from the socket when filling or cleaning the appliance. 
x The electrical installation must comply with the applicable national and local regulations. 
x This appliance is not intended for use by persons (including children) with reduced 

physical, sensory or mental capabilities, or lack of experience and knowledge, unless they 
have been given supervision or instruction concerning use of the appliance by a person 
responsible for their safety.  



This double walled percolator saves up to 30% on energy costs compared to 
traditional single walled percolators. 

 
Special safety precautions  
x Always use the appliance with the lid ON. 
x Never carry the appliance by the lid. 
x Danger of burn by released steam when the lid will be lifted from the kettle. 
x Some parts of the appliance can become hot during use. Do not move or touch the appliance 

when in operation. 
x Avoid boiling dry. This appliance is secured against boiling dry by an overheating protection. This 

overheating protection turns off the appliance automatically. In that case, let the appliance cool 
down completely before using it again. Adding water to a hot kettle is dangerous because sudden 
steam can arise. 

 
Preparations before using for the first time 
x Check to make sure the appliance is undamaged. In case of any damage, contact your supplier 

immediately and do NOT use the appliance. 
x Remove all the packing material and protection film (if applicable). 
x Clean the appliance with lukewarm water and a soft cloth. 
x Place the appliance on a level and steady surface, unless mentioned otherwise. 
x Make sure there is enough clearance around the appliance for ventilation purposes.  
x Position the appliance in such a way that the plug is accessible at all times.  
x Before the first use we recommend you prepare the kettle by boiling water for about 10 minutes. 

Let this water pour out the tap from the kettle. 
 
Please check the following packing list before installation. 
(1) cover 
(2) urn body 
(3) level indicator 
(4) faucet 
(5) power switch 
(6) indicator lamp 
(7) bottom 
(8) basket cover 
(9) filter basket 
(10) basket tray 
(11) percolator tube 

 
 
 
 
 
 
Note! The percolator 6 litre is not equipped with a basket tray 
 
Operation Instruction 
How to brew coffee by our Percolator? Please operate as the following: 
1. Clean the filter basket, cover, percolator tube and the inside of tank with a non-abrasive detergent 

and rinse with clean water. 
2. Pour cool water into the urn to bill at least half of total capacity of the urn 
3. Centre the Percolator tube (11) into the basket tray (10), and make sure that the foot of the tube is 

positioned firmly on the well of the urn. 
4. Centre the filter basket (9) into the Percolator tube (11) and place the [coarse] grounded coffee in 

the basket then cover back with the basket cover (8) and the cover off the urn (1) 



5. Plug the cord into the electric outlet and turn the power switch (5) "ON". 
6. When the indicator lamp (6) lights green, the brewing process is completed. 
7. The second heating system will start to operate automatically to keep the coffee warm, coffee now 

ready to be served. 
8. When there are only about 3 cups of coffee left in the urn, please turn the power switch (5)"OFF" 

and unplug the cord from the electric outlet.  
9. Advice: use 500 grams of coarsely ground coffee per 10 litres of water. 
 
After use / Empty the boiler 
x Turn off the appliance by switching off the switch and removing the plug from the socket. 
x Place a drip tray under the tap. 
x Open the tap and drain the beverage out of the boiler. 
x When the boiler has been emptied, close the tap. 
 
Cleaning and maintenance 
x Always remove the plug from the socket before cleaning the appliance. 
x Beware: Never immerse the appliance in water or any other liquid! 
x Clean the outside of the appliance with a damp cloth (water with mild detergent). 
x Never use aggressive cleaning agents, abrasives or chlorinated cleaners. Do not use any sharp 

or pointed objects. Do not use petrol or solvents! Clean with a damp cloth and detergent if 
necessary. Do not use abrasive materials. 

x Clean and descale the bottom of the boiler at regular intervals (see chapter “Descaling”). 
x When you drain off beverage or dirty water, leave the tap open and rinse the boiler with clean 

water. 
x Avoid water contacting the electrical components. 
 
Descaling 
The orange indicator light (6) will be illuminated when the boiler gets too hot and needs to be cleaned 
and/or descaled. 
 
This appliance should be cleaned and descaled frequently. To keep this appliance in optimum 
condition and to ensure its operation, it is crucial that you descale the appliance on a regular basis. 
Depending on the hardness of the water and the frequency of use, you need to repeat the following 
procedure regularly. 
 
To descale use a descaling agent that is suitable for coffee makers. You can also use pure lemon 
juice, citric acid or cleaning vinegar as a de-scaling agent. To ensure the proper mixture, read the 
instructions supplied with the agent. For pure lemon juice or cleaning vinegar the general mixture 
applies of 1/3 cleaning vinegar or lemon juice to 2/3 water. 
 
1. Pour the solution in the boiler to maximum the “MAX” level. 
2. Wait to allow the solution to loosen the build-up. 
3. Drain off the dirty water. 
4. When you drain off dirty water, leave the tap open and rinse the boiler with clean water till taste 

and odour are completely gone. 
5. Now you can use the boiler again. 
 
Note: Warranty is void if failure to de-scale regularly leads to reduced functioning or failure of the 
appliance. 



Defects 
 
Defect Problem Cause  Possible solution 

Appliance does not 
work at all. 

Neither green on/off light 
nor indicator light is 
illuminated.  

No mains power. Check the electrical 
connections. 

Boiler switches off 
automatically. 

The orange light is 
illuminated. 

Boiler has exceeded 
maximum safety 
limits. 

Once it has cooled off, the 
boiler will switch on again 
automatically. 

Boiler does not reach 
the selected 
temperature. 

Green light is not 
illuminated. 

Thermostat does not 
work. Contact your supplier. Heating element 
does not work. 

 
When in doubt always contact your supplier! 

 
Warranty 
Note: Warranty is void if failure to de-scale regularly leads to reduced functioning or failure of the 
appliance. 
 
Any defect affecting the functionality of the appliance that becomes apparent within one year after 
purchase will be corrected by free repair or replacement provided the appliance has been used and 
maintained in accordance with the instructions and has not been abused or misused in any way. Your 
statutory rights are not affected. If the appliance is claimed under warranty, state where and when it 
was bought and include proof of purchase (f.e. receipt).  
 
In line with our policy of continuous product development we reserve the right to change the product, 
packaging and documentation specifications without notice. 
 
Discarding & Environment 
At the end of the life of the appliance, please dispose of the appliance according to the regulations 
and guidelines applicable at the time. 
Throw packing materials like plastic and boxes in the appropriate containers. 



Deutsch 
Sehr geehrte(r) Kunde/in! 
Herzlichen Dank für den Kauf dieses Hendi Geräts. Lesen Sie sich diese Bedienungsanleitung vor 
dem Anschluss des Geräts sorgfältig durch, um Schäden durch unsachgemäße Bedienung zu 
verhindern. Die Sicherheitsvorschriften besonders sorgfältig lesen. 
 
Sicherheitsvorschriften  
x Die unsachgemäße Bedienung des Geräts kann zu schweren Beschädigungen des Geräts sowie 

zu Verletzungen führen. 
x Das Gerät ist ausschließlich zu dem Zweck zu benutzen, zu dem es hergestellt wurde. Der 

Hersteller haftet nicht für Schäden, die auf unsachgemäße Bedienung des Geräts zurückzuführen 
sind. 

x Vermeiden Sie den Kontakt mit Wasser oder anderen Flüssigkeiten. Den Stecker unverzüglich 
abziehen und das Gerät von einem anerkannten Fachmann prüfen lassen. Bei Nichteinhaltung 
dieser Sicherheitsvorschriften besteht Lebensgefahr. 

x Versuchen Sie nie eigenständig das Gehäuse des Geräts zu öffnen. 
x Keine Gegenstände in das Gerät einführen. 
x Den Stecker nicht mit nassen oder feuchten Händen berühren. 
x Den Stecker regelmäßig auf eventuelle Schäden prüfen. Beschädigte Stecker oder Kabel von 

einer zugelassenen Reparaturwerkstatt reparieren lassen. 
x Das Gerät nicht mehr benutzen, wenn es heruntergefallen ist oder sonst wie beschädigt 

wurde. Das Gerät von einer zugelassenen Reparaturwerkstatt prüfen und gegebenenfalls 
reparieren lassen. 

x Das Gerät nicht eigenständig reparieren. Es besteht Lebensgefahr. 
x Das Kabel von scharfen und heißen Gegenständen sowie von offenem Feuer fernhalten. 

Beim Rausziehen des Steckers stets am Stecker und nicht am Kabel ziehen. 
x Beachten Sie, dass das (Verlängerungs-) Kabel nicht versehentlich gelöst wird und dass 

man nicht darüber stolpern kann.  
x Das Gerät bei Bedienung stets überwachen. 
x Kinder kennen die Gefahr der unsachgemäßen Bedienung elektrischer Geräte nicht. Kinder 

daher niemals unbeaufsichtigt Haushaltsgerät bedienen lassen. 
x Den Stecker rausziehen wenn das Gerät nicht benutzt wird und auch vor jeder Reinigung. 
x Gefahr! Befindet sich der Stecker in der Steckdose, wird das Gerät mit Netzspannung versorgt. 
x Das Gerät ausschalten, bevor Sie den Stecker ziehen. 
x Das Gerät nie am Kabel tragen. 
x Keine zusätzlichen Hilfsmittel benutzen, die nicht mit dem Gerät mitgeliefert wurden. 
x Das Gerät darf nur an eine Steckdose, mit dem auf dem Typenschild angegebene 

Spannung und Frequenz, angeschlossen werden. 
x Überlastung ist zu vermeiden. 
x Das Gerät ist nach dem Gebrauch auszuschalten, indem der Stecker aus der Steckdose 

herausgezogen wird. 
x Vor dem Nachfüllen oder Reinigen ist immer der Stecker aus der Steckdose 

herauszuziehen. 
x Die elektrische Anlage hat den nationalen und regionalen Vorschriften zu entsprechen. 
x Dieses Gerät eignet sich nicht für den Gebrauch durch Personen (gilt auch für Kinder) mit 

geringerer Motorik, Sensorik oder geistiger Fähigkeit oder mangelhafter Erfahrung und 
Wissen, es sei denn, sie werden bei dem Gebrauch des Gerätes beaufsichtigt oder 
erhalten Anweisungen von einer Person, die für ihre Sicherheit die Verantwortung trägt. 



Dieses doppelwandige Kaffeebrühgerät spart bis zu 30% Energiekosten im 
Vergleich zu traditionellen Kaffeebrühgeräten.  

 
Spezielle Sicherheitsvorschriften 
x Benutzen Sie das Gerät nie ohne den Deckel. 
x Tragen Sie das Gerät nie am Deckel. 
x Es besteht Verbrennungsgefahr durch heißen Rauch, wenn Sie den Deckel vom Kessel nehmen. 
x Einige Bauteile des Gerätes können während des Betriebs heiß werden. Bewegen und Berühren 

Sie das Gerät daher nicht während des Betriebs. 
x Vermeiden Sie Trockenkochen. Dieses Gerät ist mit einem Trockenkochschutz ausgestattet. 

Dieser schaltet das Gerät automatisch ab. In diesem Fall, lassen Sie das Gerät komplett 
abkühlen bevor Sie es wieder in Betrieb nehmen. Das Nachfüllen von Wasser in während des 
Betriebs, ist gefährlich, da sich sehr heißer Rauch bilden kann. 

 
Vorbereitung der Inbetriebnahme 
x Das Gerät auf Schäden hin prüfen. Setzen Sie sich im Beschädigungsfall sofort mit Ihrem 

Lieferanten in Verbindung und benutzen Sie das Gerät NICHT. 
x Die gesamte Verpackung und eventuell vorliegende Schutzfolie entfernen.  
x Das Gerät mit lauwarmem Wasser und einem weichen Tuch reinigen. 
x Das Gerät waagerecht hinstellen sofern nicht anders angegeben ist. 
x Um das Gerät herum sollte ausreichender Freiraum vorliegen. 
x Das Gerät so aufstellen, dass der Stecker jederzeit abgezogen werden kann. 
x Vor dem ersten Gebrauch empfehlen wir, dass Gerät 10 Minuten mit kochendem Wasser laufen 

zu lassen. Lassen Sie das Wasser anschließend mittels Ablasshahn aus dem Kessel laufen. 
 

Kontrollieren Sie vor der Installation des Apparats ob alle Zubehörteile geliefert worden sind. 
 
(1) Deckel 
(2) Kessel 
(3) Standanzeiger 
(4) Zapfhahn 
(5) An-Ausschalter 
(6) Kontroll-Leuchte 
(7) Boden 
(8) Deckel Filter 
(9) Filter 
(10) Filterhalter 
(11) Steigröhre 

 
 
 
 

Achtung! Bei der Perkolator 6 Liter wird kein Filterhalter mitgeliefert 
 

Gebrauchsanweisung 
Sie kochen den Kaffee mit unserem Perkolator wie folgt: 
1. Reinigen Sie den Filter, den Deckel, die Steigröhre und die Innenseite des Kessels mit einem nicht 

scheuernden Reinigungsmittel und spülen Sie alles gut mit sauberem Wasser nach. 
2. Gießen Sie kaltes Wasser in den Kessel. Dieser muss mindestens bis zur Hälfte gefüllt werden. 
3. Bringen Sie die Steigröhre (11) in die Mitte des Filterhalters (10). Sorgen Sie dafür, dass der Fuß 

der Steigröhre fest in der Bodenhöhlung ruht. 
4. Schieben Sie den Filter (9) über die Steigröhre (11) und füllen Sie den Filter mit [grob] 

gemahlenem Kaffee. Legen Sie den Filterdeckel (8) auf den Filter, und legen Sie daraufhin den 
Deckel (1) auf den Kessel. 



5. Stecken Sie den Stecker in die Steckdose und schalten Sie den An-Ausschalter (5) auf "ON". 
6. Wenn die Kontroll-Leuchte grün (6) anfängt zu brennen, ist der Kaffee fertig. 
7. Um den Kaffee warm zu halten, schaltet sich das zweite Erwärmungssystem automatisch ein. Der 

Kaffee kann jetzt serviert werden. 
8. Wenn sich noch ungefähr drei Tassen Kaffee im Kessel befinden, müssen Sie den An-Ausschalter 

(5) auf "OFF" schalten und den Stecker aus der Steckdose ziehen.  
9. Hinweis: verwenden Sie 500 Gramm grob gemahlenen Kaffee zu 10 Liter Wasser. 
 
Nach Gebrauch / Getränk abzapfen 
x Schalten Sie das Gerät aus, indem Sie den Schalter ausschalten und den Stecker aus der 

Steckdose herausziehen. 
x Stellen Sie einen Auffangbehälter unter den Hahn. 
x Öffnen Sie den Hahn. Das Getränk läuft aus dem Kessel. 
x Schließen Sie den Hahn wieder, wenn das Getränk aus dem Kessel gelaufen ist. 
 
Reinigung und Wartung 

x Vor jeder Reinigung stets den Stecker ziehen. 
x Achtung: Tauchen Sie das Gerät nicht in Wasser oder andere Flüssigkeiten ein! 
x Das Gehäuse mit einem feuchten Tuch (Wasser mit einem milden Reinigungsmittel) reinigen. 
x Keine aggressiven Reinigungsmittel, Scheuermittel oder chlorierter Reiniger benutzen. Keine 

scharfen, spitzen Gegenstände benutzen. Kein Benzin und keine Lösungsmittel benutzen! Das 
Gerät mit einem feuchten Tuch und eventuell Spülmittel reinigen. Keine scheuernden Materialien 
benutzen. 

x Entfernen Sie regelmäßig Kalkablagerungen und Schmutz vom Boden des Wasserbehälters 
(Siehe „Entkalkung“). 

x Halten Sie beim Abzapfen von Getränk oder Schmutzwasser den Hahn geöffnet und spülen Sie 
mit sauberem Wasser nach. 

x Vermeiden Sie Wasserkontakt an den elektrischen Komponenten. 
 
Entkalken 
Die Lampe (6) brennt orange wenn die Boiler zu heiß wird und gereinigt oder entkalkt werden muss. 
 
Dieses Gerät sollte regelmäßig gereinigt und entkalkt werden. Es ist dann auch notwendig 
Kalkablagerung zu verhindern durch sehr regelmäßig zu entkalken. Je nach die Härte des Wassers 
und die Häufigkeit der Verwendung sollen Sie folgenden Prozess regelmassig ausführen. 
 
Verwenden Sie zum Entkalken dieses Gerät Entkalkungsmittel welches für Kaffeemaschinen 
geeignet ist. Sie können auch frischen oder konzentrierten Zitronensaft, Zitronensäure oder 
Reinigungsessig verwenden. Die richtige Dosierung entnehmen Sie den Anweisungen auf der 
Verpackung des Entkalkungsmittels. Für Zitronensaft und Reinigungsessig gilt das Mischverhältnis 
im Allgemeinen Zitronensaft 1/3 oder Reinigungsessig und 2/3 zu Wasser. 
 
1. Gießen Sie zu diesem Zweck die Lösung in die Boiler bis zur “MAX”-Markierung 
2. Warten Sie bis die Lösung der Kalk aufweicht.  
3. Zapfen Sie das Schmutzwasser ab. 
4. Halten Sie beim Abzapfen von Schmutzwasser den Hahn geöffnet und spülen Sie mit sauberem 

Wasser nach. bis der Geruch und Geschmack vollständig verschwunden sind.  
5. Der Apparat ist jetzt wieder gebrauchsfertig. 
 
Hinweis: Die Garantie gilt nicht für Geräte die nicht oder kaum funktionieren da die nicht entkalkt 
sind. 
 



Störungen 
 
Störung Merkmal Ursache  Mögliche Abhilfe 

Gerät tut überhaupt 
nichts 

Grüne Schalterleuchte 
und Kontrollleuchte 
leuchten nicht  

Keine Netzspannung Kontrollieren Sie die  
elektrische Anlage 

Gerät schaltet von 
selbst aus 

Orange Schalterleuchte 
leuchtet  

Höchsttemperatur-
schutz hat 
angesprochen 

Nach dem Abkühlen 
schaltet das Gerät von 
selbst wieder ein 

Gerät erreicht die 
eingestellte 
Temperatur nicht 

Grüne Kontrollleuchte 
leuchtet nicht 

Thermostat defekt Nehmen Sie Kontakt mit 
dem Lieferanten auf Element defekt 

 
Nehmen Sie im Zweifelsfall immer Kontakt mit dem Lieferanten auf. 

 
Garantie 
Hinweis: Die Garantie gilt nicht für Geräte die nicht oder kaum funktionieren da die nicht entkalkt 
sind. 
 
Jeder Defekt, der die Funktion des Geräts nachteilig beeinflusst und der sich innerhalb eines Jahres 
nach Ankauf des Geräts zeigt, wird durch Reparatur oder Auswechslung kostenlos behoben, falls 
das Gerät den Anleitungen entsprechend gebraucht und gewartet wurde und nicht in irgendeiner 
Weise falsch behandelt oder unzweckmäßig benutzt wurde. Ihre gesetzlich verbrieften Rechte 
bleiben davon unberührt. Ist die Garantie rechtsgültig, geben Sie an, wo und wann Sie das Gerät 
gekauft haben und legen Sie eine Quittung (z.B. Kassenzettel) bei.  
 
Auf Grund unserer Zielsetzung, die Produktentwicklung stetig fortzusetzen, behalten wir uns das 
Recht vor, das Produkt, die Verpackung und die Unterlagen ohne vorherige Inkenntnissetzung zu 
ändern.  
 
Entsorgung & Umwelt 
Am Ende der Lebensdauer das Geräts bitte gemäß den aktuell geltenden Vorschriften und 
Richtlinien entsorgen. 
 
Entsorgen Sie Verpackungsmaterialien wie Kunststoff und Kartons nach den entsprechenden 
nationalen Vorschriften. 
 



Français 
Cher client, 
Merci d’avoir acheté cet appareil de Hendi. Veuillez lire attentivement ce mode d’emploi avant de 
brancher l’appareil afin d’éviter tout endommagement pour cause d’usage abusif. Veuillez 
notamment lire les consignes de sécurité avec la plus grande attention.  
 
Consignes de sécurité  
x L’utilisation abusive et le maniement incorrect de l’appareil peuvent entraîner une grave 

détérioration de l’appareil ou provoquer des blessures. 
x L’appareil doit être utilisé uniquement pour le but il a été conçu. Le fabricant décline toute 

responsabilité en cas de dommage consécutif à un usage abusif ou un maniement 
incorrect. 

x Veillez à tenir l’appareil et la prise électrique hors de portée de l’eau ou de tout autre liquide. 
Si malencontreusement l’appareil tombe dans l’eau, débranchez immédiatement la prise 
électrique et faites contrôler l’appareil par un réparateur agréé. La non-observation de 
cette consigne entraîne un risque d’accident mortel. 

x Ne tentez jamais de démonter vous-même le bâti de l’appareil. 
x N’enfoncez aucun objet dans la carcasse de l’appareil. 
x Ne touchez pas la prise avec les mains mouillées ou humides. 
x Contrôlez régulièrement la prise électrique et le cordon pour détecter toute éventuelle 

détérioration. Si la prise ou le cordon est endommagé, confiez la réparation à un réparateur 
agréé. 

x N’utilisez pas l’appareil si celui-ci est tombé ou s’il a subi un choc pour toute autre raison. 
Dans ce cas, faites contrôler l’appareil par un réparateur agréé à qui vous confierez la 
réparation le cas échéant. 

x Ne tentez pas de réparer vous-même l’appareil. Cela présente un risque d’accident 
mortel. 

x Veillez à tenir le cordon électrique éloigné de tout objet coupant ou chaud et à l’écart des 
flammes. Pour débrancher la prise électrique, saisissez toujours la prise et ne tirez jamais 
directement sur le cordon. 

x Veillez à disposer le cordon électrique (ou la rallonge) de sorte que l’appareil ne puisse pas 
être débranché accidentellement et que personne ne trébuche sur le cordon. 

x Surveillez continuellement l’appareil lorsqu’il est en cours de fonctionnement. 
x Les enfants n’ont pas conscience de l’usage incorrect des appareils électriques. Pour cette 

raison, ne laissez jamais les enfants utiliser des appareils électriques sans surveillance. 
x Débranchez toujours la prise électrique lorsque l’appareil n’est pas utilisé et lors de son 

nettoyage. 
x Danger ! Tant que la prise électrique est branchée, l’appareil demeure sous tension. 
x Arrêtez l’appareil avant de débrancher la prise électrique. 
x Ne portez jamais l’appareil par le cordon électrique. 
x N’utilisez pas d’accessoires qui n’ont pas été livrés avec l’appareil. 
x Branchez l'appareil seulement sur une prise de courant avec la tension et la fréquence 

indiqués sur la plaque indiquant le type. 
x Evitez toute surcharge. 
x Après utilisation, débranchez l’appareil en retirant la fiche de la prise de courant. 
x Débranchez aussi toujours l’appareil quand vous le remplissez ou le nettoyez. 
x L’installation électrique doit satisfaire aux règles nationales et locales en vigueur.  
x Cet appareil n´est pas apte à être utilisé par des personnes (enfants compris) avec capacités 

physiques, sensorielles ou intellectuelles diminuées ou ne possédant pas l´expérience et les 
connaissances suffisantes, à moins qu´une personne responsable de leur sécurité assure la 
supervision ou donne des instructions en ce qui concerne l´utilisation de l´appareil. 



Ce percolateur réduit la consommation totale d’énergie jusqu’à 30% par rapport aux 
percolateurs à simple paroi.  

 
Consignes particulières de sécurité 
x N´utilisez jamais l´appareil sans son couvercle. 
x Ne portez jamais l’appareil par le couvercle. 
x Risque de brulures par l’échappement de vapeur lorsque le couvercle est soulevé. 
x Certains composants de l’appareil peuvent devenir chauds lors de son utilisation. 
x Ne déplacez ou touchez jamais l’appareil en fonctionnement. 
x Evitez de bouillir à sec. Cet appareil a une protection afin d’éviter de bouillir à sec, qui éteint 

l’appareil automatiquement. Nous vous conseillons de laisser refroidir l’appareil complétement 
avant de le réutiliser. Rajouter de l’eau chaude dans un appareil chaud est dangereux, car cela 
peut créer de la vapeur qui pourrait s’échapper. 

 
Préparation avant la première utilisation 
x Assurez-vous que l´appareil est intact. S´il est endommagé, contactez immédiatement votre 

fournisseur et N´UTILISEZ PAS l´appareil. 
x Enlevez tout le matériel d'emballage  et le feuil de protection éventuellement existant. 
x Nettoyez l´appareil avec de l’eau tiède et un chiffon doux. 
x Mettez l'appareil dans une position horizontale et sur un fondement stable à moins qu'il ne soit 

indiqué autrement. 
x En ce qui concerne des appareils aux fentes de ventilation, veillez à ce qu'il reste assez d'espace 

autour de l'appareil pour l'évacuation de la chaleur. 
x Installez l´appareil en veillant à ce que la prise de courant demeure accessible à tout moment. 
x Avant d‘utiliser l’appareil pour la première fois nous vous conseillons de faire bouillir de l’eau 

pendant 10 minutes afin de préparer la bouilloire. Laissez écouler cette eau par le robinet de 
l’appareil. 

 
Avant d’installer l’appareil, contrôlez à l’aide de la liste suivante si toutes les pieces ont bien été 
fournis. 
(1) couvercle 
(2) bouilloire 
(3) tube gradué 
(4) robinet 
(5) bouton marche-arrêt 
(6) voyant lumineux 
(7) fond 
(8) couvercle porte-filtre 
(9) porte filtre 
(10) support porte-filtre 
(11) tube de pompage 

 
 
 
Attention! Avec le percolateur 6 litre n’est pas un support port-filtre.  
 
Mode d’emploi (Préparation du café) 
 
1. Nettoyez le porte-filtre, le couvercle, le tube de pompage et l’intérieur de la bouilloire avec un 

produit non abrasif puis rincez-les à l’eau propre. 
2. Versez de l’eau froide dans la bouilloire. Celle-ci doit être remplie au moins jusqu’à la moitié.  
3. Placez le tube de pompage (11)  au milieu du support du porte-filtre (10). Veillez à introduire 

solidement le tube de pompage dans le trou prévu à cet effet. 



4. Placez le porte-filtre (9) sur le tube de pompage(11) et remplissez le porte-filtre d’une [grosse] 
mouture de café. Placez le couvercle du porte-filtre (8) sur le porte-filtre et placez ensuite le 
couvercle (1) sur la bouilloire. 

5. Branchez l’appareil et mettez-le en marche en appuyant sur le “ON” du bouton marche-arrêt (5). 
6. Quand le voyant lumineux vert(6) s’allume le café est prêt. 
7. Pour maintenir le café à température, le deuxième système de chauffage se met 

automatiquement en marche. Le café est prêt à servir. 
8. S’il ne reste plus que 3 tasses de café environ dans la bouilloire, vous devez arrêter l’appareil en 

appuyant sur le “OFF” du bouton marche-arrêt (5), puis le débrancher. 
9. Conseil: utilisez 500 grammes de café moulu grossièrement pour 10 litres d'eau. 
 
Après l´utilisation / Tirage de la boisson 
x Débranchez l’appareil, éteindrez l’interrupteur et retirez la fiche de la prise de courant. 
x Placez un récipient sous le robinet. 
x Ouvrez le robinet. La boisson coule de la bouilloire. 
x Lorsque toute la boisson s´est écoulée de la bouilloire, refermez le robinet. 
 
Nettoyage et entretien  
x Avant de nettoyer l’appareil, débranchez toujours la prise électrique. 
x Attention : Ne plongez jamais l’appareil dans de l’eau ou dans un autre liquide ! 
x Nettoyez l’extérieur de l’appareil avec un chiffon humide (imbibé d’eau mélangée à un détergent 

doux). 
x N’utilisez jamais de détergent agressif, de la poudre à récurer ou des nettoyants chlorés. 

N’utilisez jamais d’objet tranchant ou pointu. N’utilisez jamais d’essence ou de solvant ! Nettoyez 
avec un chiffon humide et éventuellement de la liquide vaisselle, mais n’utilisez pas de produit 
abrasif. 

x Enlevez régulièrement le dépôt de calcaire au fond de la cuve à eau (cf. ‘Détartrage’). 
x Pour vidanger la boisson ou l´eau usagée, laissez le robinet ouvert et rincez avec de l´eau 

propre. 
x Evitez le contact des composants électriques avec l’eau. 
 
Détartrage 
Le voyant orange (6) s´allume si la bouilloire est trop chaude et si elle doit être nettoyée/détartrée. 
 
Très important : Cet appareil doit être nettoyé et détartré régulièrement afin d’éviter la formation de 
tartre. Selon la dureté de l’eau et la fréquence d’utilisation, suivez régulièrement la procédure 
mentionnée ci-dessous. 
 
Pour le détartrage, utilisez un détartrant qui convient aux cafetières. Alternativement, vous pouvez 
utiliser de l’acide citrique, jus de citron ou de vinaigre blanc. Pour faire bonne mesure, suivez les 
instructions sur l’emballage. Pour le jus de citron ou le vinaigre blanc, le ratio est généralement 1/3 
de jus de citron ou vinaigre blanc et 2/3 d’eau. 
 
1. Versez la solution pour le detartrage dans la bouilloire jusqu´au maximum niveau “MAX”. 
2. Attendez que la solution ait décollé la couche de tartre. 
3. Evacuez l’eau sale. 
4. Pour vidanger l´eau usagée, laissez le robinet ouvert et rincez avec de l´eau propre jusqu’à ce 

que le goût et l’odeur ont complètement disparu. 
5. L’appareil est prêt à être utilisé. 
 
Note: La garantie ne s’applique pas aux appareils qui fonctionnent difficilement parce qu’ils n’ont pas 
été décalcifiés. 
 



Pannes 
 
Panne Signe Cause  Solution probable 

L´appareil ne 
marche pas. 

Le voyant vert du 
commutateur et le voyant 
de contrôle ne s’allument 
pas  

Pas de tension 
d’alimentation 

Contrôlez l´installation 
électrique. 

L´appareil s´arrête 
spontanément 

Le voyant orange du 
contrôle s´allume  

Sécurité thermique 
déclenchée. 

Après avoir refroidi, 
l´appareil se remet en 
marche 

L´appareil n´atteint 
pas la température 
réglée. 

Le voyant de contrôle vert 
ne s’allume pas 

Thermostat 
défectueux Prenez contact avec votre 

fournisseur Elément chauffant 
défectueux 

 
En cas de doute, prenez toujours contact avec votre fournisseur 

 
Garantie 
Note: La garantie ne s’applique pas aux appareils qui fonctionnent difficilement parce qu’ils n’ont pas 
été décalcifiés. 
 
Tout défaut entraînant le mauvais fonctionnement de l’appareil dans l’année qui suit l’achat 
fait l’objet d’une réparation ou d’un remplacement gratuit de l’appareil à condition que 
l’appareil ait été utilisé et entretenu conformément aux instructions, sans mauvaise 
application ou abus, ceci sans préjudice des droits que la loi vous accorde. Si vous voulez 
bénéficier de la garantie, veuillez indiquer le lieu et la date de l’achat de l’appareil et joindre 
une preuve d’achat (par ex. bon d’achat).  
 
Nous visons constamment à améliorer nos produits et nous nous réservons le droit d’apporter des 
modifications au produit, à l’emballage et à la documentation sans  
avertissement préalable. 
 
Mise au rebut & Environnement 
En fin d’utilisation, quand vous voudrez mettre votre l’appareil au rebut, respectez les prescriptions et 
directives en vigueur à cette date. 
Jetez le matériel d'emballage comme le plastique et les boîtes dans des conteneurs réservés à ce 
but. 



Polski 
Szanowny Kliencie, 
3U]HG�SRGáąF]HQLHP�XU]ąG]HQLD�GRNáDGQLH�SU]HF]\WDM�FDáą�LQVWUXNFMĊ�REVáXJL��DE\�QLHZáDĞFLZ\P�
XĪ\WNRZDQLHP�QLH�VSRZRGRZDü�ĪDGQHM�V]NRG\��3U]HGH�ZV]\VWNLP�]DSR]QDM�VLĊ�]�SU]HSLVDPL�
GRW\F]ąF\PL�EH]SLHF]HĔVWZD�XĪytkowania. 
 
:VND]yZNL�EH]SLHF]HĔVWZD 
x 1LHSUDZLGáRZD�REVáXJD�L�QLHZáDĞFLZH�XĪ\WNRZDQLH�PRĪH�VSRZRGRZDü�SRZDĪQH�

XV]NRG]HQLH�XU]ąG]HQLD�OXE�]UDQLHQLH�RVyE� 
x 8U]ąG]HQLH�PRĪH�E\ü�VWRVRZDQH�Z\áąF]QLH�Z�FHOX��GR�NWyUHJR�]RVWDáR�]DSURMHNWRZDQH� 

Producent nie ponosi ĪDGQHM�RGSRZLHG]LDOQRĞFL�]D�V]NRG\�VSRZRGRZDQH�QLHSUDZLGáRZą�
REVáXJą�L�QLHZáDĞFLZ\P�XĪ\WNRZDQLHP�XU]ąG]HQLD� 

x :�F]DVLH�XĪ\WNRZDQLD�]DEH]SLHF]�XU]ąG]HQLH�L�ZW\F]NĊ�NDEOD�]DVLODMąFHJR�SU]HG�
NRQWDNWHP�]�ZRGą�OXE�LQQ\PL�Sá\QDPL� W przypadku, gdyby przez nieuwagĊ�XU]ąG]HQLH�
ZSDGáR�GR�ZRG\��QDOHĪ\�QDW\FKPLDVW�Z\FLąJQąü�ZW\F]NĊ�]�NRQWDNWX��D�QDVWĊSQLH�]OHFLü�
NRQWUROĊ�XU]ąG]HQLD�VSHFMDOLĞFLH� 1LHSU]HVWU]HJDQLH�WHM�LQVWUXNFML�PRĪH�VSRZRGRZDü�
]DJURĪHQLH�Ī\FLD�  

x 1LJG\�QLH�RWZLHUDM�VDPRG]LHOQLH�REXGRZ\�XU]ąG]HQLD� 
x Nie wW\NDM�ĪDGQ\FK�SU]HGPLRWyZ�Z�REXGRZĊ�XU]ąG]HQLD� 
x 1LH�GRW\NDM�ZW\F]NL�NDEOD�]DVLODMąFHJR�ZLOJRWQ\PL�UĊNDPL� 
x Regularnie kontroluj stan wtyczki i kabla. W przypadku wykrycia uszkodzenia wtyczki lub 

NDEOD��]OHü�QDSUDZĊ�Z�Z\VSHFMDOL]RZDQ\P�SXQNFLH�QDSUDZF]\P� 
x W SU]\SDGNX��JG\�XU]ąG]HQLH�VSDGQLH�OXE�XOHJQLH�XV]NRG]HQLX�Z�LQQ\�VSRVyE��SU]HG�

GDOV]\P�XĪ\WNRZDQLHP�]DZV]H�]OHü�SU]HSURZDG]HQLH�NRQWUROL�L�HZHQWXDOQą�QDSUDZĊ�Z�
wyspecjalizowanym punkcie naprawczym. 

x 1LJG\�QLH�QDSUDZLDM�XU]ąG]HQLD�VDPRG]LHOQLH�- PRĪH�WR�VSRZRGRZDü�]DJURĪHQLH�Ī\FLD. 
x &KURĔ�NDEHO�]DVLODMąF\�SU]HG�NRQWDNWHP�]�RVWU\PL�OXE�JRUąF\PL�SU]HGPLRWDPL�L�FKURĔ�JR�

przed otwartym ogniem. -HĪHOL�FKFHV]�RGáąF]\ü�XU]ąG]HQLH�]�NRQWDNWX��]DZV]H�FKZ\WDM�]D�
ZW\F]NĊ��QLJG\�QLH�FLąJQLM�]D�NDEHO� 

x Zabezpiecz kabel (lub SU]HGáXĪDF]���DE\�QLNW�SU]H]�RP\áNĊ�QLH�Z\FLąJQąá�JR�]�NRQWDNWX�DQL�
VLĊ�R�QLHJR�QLH�SRWNQąá� 

x .RQWUROXM�IXQNFMRQRZDQLH�XU]ąG]HQLD�Z�F]DVLH�XĪ\WNRZDQLD� 
x ']LHFL�QLH�XĞZLDGDPLDMą�VRELH�]DJURĪHĔ��MDNLH�PRĪH�VSRZRGRZDü�XĪ\WNRZDQLH�XU]ąG]HĔ�

elektrycznych. Nigdy QLH�SR]ZDODM�G]LHFLRP�SRVáXJLZDü�VLĊ�HOHNWU\F]Q\PL�XU]ąG]HQLDPL�
gospodarstwa domowego bez nadzoru. 

x *G\�XU]ąG]HQLH�QLH�MHVW�XĪ\WNRZDQH�RUD]�]DZV]H�SU]HG�F]\V]F]HQLHP�RGáąF]�MH�RG�ĨUyGáD�
]DVLODQLD��Z\FLąJDMąF�ZW\F]NĊ�]�NRQWDNWX� 

x Uwaga! -HĪHOL�ZW\F]ND�NDEOD�]DVLODMąFHJR�MHVW�SRGáąF]RQD�GR�NRQWDNWX��XU]ąG]HQLH�FDá\�
F]DV�SR]RVWDMH�SRG�QDSLĊFLHP� 

x :\áąF]�XU]ąG]HQLH��]DQLP�Z\FLąJQLHV]�ZW\F]NĊ�]�NRQWDNWX� 
x 1LJG\�QLH�FLąJQLM�XU]ąG]HQLD�]D�NDEHO�]DVLODMąF\� 
x 1LH�XĪ\ZDM�DNFHVRULyZ�LQQ\FK�QLĪ�GRVWDUF]RQH�]�XU]ąG]HQLHP� 
x Ur]ąG]HQLH�PRĪQD�SRGáąF]Dü�Z\áąF]QLH�GR�JQLD]GD�R�QDWĊĪHQLX�L�F]ĊVWRWOLZRĞFL�]JRGQHM�]�

GDQ\PL�]QDMGXMąF\PL�VLĊ�QD�WDEOLF]FH�]QDPLRQRZHM� 
x 8QLNDü�SU]HFLąĪHQLD� 
x 3R�XĪ\FLX�Z\áąF]\ü�XU]ąG]HQLH�Z\MPXMąF�ZW\F]NĊ�]�JQLD]GD� 
x 3U]HG�QDSHáQLHQLHP�OXE�F]\V]F]HQLHP�]DZV]H QDOHĪ\�Z\MPRZDü�ZW\F]NĊ�]�JQLD]GD� 
x ,QVWDODFMD�HOHNWU\F]QD�PXVL�RGSRZLDGDü�NUDMRZ\P�L�ORNDOQ\P�SU]HSLVRP� 
x =�XU]ąG]HQLD�QLH�PRJą�NRU]\VWDü�RVRE\��WDNĪH�G]LHFL���X�NWyU\FK�VWZLHUG]RQR�RVáDELRQH�

]GROQRĞFL�IL]\F]QH��VHQVRU\F]QH�OXE�XP\VáRZH��DOER�NWyU\P�EUDNXMe odpowiedniej wiedzy i 
GRĞZLDGF]HQLD��FK\ED�ĪH�RGE\ZD�VLĊ�WR�SRG�QDG]RUHP�OXE�]JRGQLH�]�LQVWUXNFMDPL�RVRE\�
RGSRZLHG]LDOQHM�]D�LFK�EH]SLHF]HĔVWZR� 



3HUNRODWRU�R�SRGZyMQ\FK�ĞFLDQNDFK�XPRĪOLZLD�X]\VNDQLH�GR�����RV]F]ĊGQRĞFL�NRV]WyZ�Z�
porównaniu z tradycyjnyPL�XU]ąG]HQLDPL�R�SRMHG\QF]\FK�ĞFLDQNDFK� 

 
6]F]HJyOQH�SU]HSLV\�EH]SLHF]HĔVWZD 
x 1LJG\�QLH�XĪ\ZDM�XU]ąG]HQLD�EH]�SRNU\ZNL� 
x 1LJG\�QLH�SU]HQRĞ�XU]ąG]HQLD�WU]\PDMąF�JR�W\ONR�]D�SRNU\ZNĊ� 
x 5\]\NR�RSDU]HQLD�SDUą�XZDOQLDQą�SU]\�SRGQLHVLHQLX�SRNU\Z\�]�F]DMQLND� 
x NiektyUH�F]ĊĞFL�XU]ąG]HQLD�PRJą�VLĊ�QDJU]Dü�Z�WUDNFLH�XĪ\WNRZDQLD��1LH�SU]HQRĞ�DQL�QLH�GRW\NDM�

XU]ąG]HQLH�SRGF]DV�MHJR�G]LDáDQLD� 
x 8QLNDM�SUDF\�XU]ąG]HQLD�EH]�ZRG\��8U]ąG]HQLH�MHVW�Z\SRVDĪRQH�Z�]DEH]SLHF]HQLH�SU]HG�SUDFą�

EH]�ZRG\�]D�SRPRFą�PHFKDQL]PX�FKURQLąFHJR przed przegrzaniem. Zabezpieczenie to 
SRZRGXMH�DXWRPDW\F]QH�Z\áąF]HQLH�XU]ąG]HQLD��:�WDNLP�SU]\SDGNX�XU]ąG]HQLH�QDOHĪ\�
SR]RVWDZLü�GR�RVW\JQLĊFLD�SU]HG�SRQRZQ\P�XĪ\FLHP��:ODQLH�ZRG\�GR�QDJU]DQHJR�F]DMQLND�MHVW�
QLHEH]SLHF]QH�]�XZDJL�QD�U\]\NR�QDJáHJR�SRZVWDnia pary. 

 
3U]\JRWRZDQLH�SU]HG�SLHUZV]\P�XĪ\FLHP 
x 6SUDZGĨ��F]\�XU]ąG]HQLH�QLH�MHVW�XV]NRG]RQH� :�SU]\SDGNX�MDNLFKNROZLHN�XV]NRG]HĔ�

QLH]ZáRF]QLH�VNRQWDNWXM�VLĊ�]H�VZRLP�GRVWDZFą�L�NIE NRU]\VWDM�]�XU]ąG]HQLD� 
x =GMąü�FDáH�RSDNRZDQLH�L�IROLĊ�RFKURQQą��R�LOH�GRW\czy). 
x :\F]\Ğü�XU]ąG]HQLH�SU]\�SRPRF\�OHWQLHM�ZRG\�L�PLĊNNLHM�V]PDWNL� 
x 2�LOH�QLH�]DOHFRQR�LQDF]HM��XVWDZLü�XU]ąG]HQLH�QD�SáDVNLP�L�VWDELOQ\P�SRGáRĪX� 
x =DSHZQLü�Z\VWDUF]DMąFą�SU]HVWU]HĔ�ZRNyá�XU]ąG]HQLD��DE\�XPRĪOLZLü�ZHQW\ODFMĊ�XU]ąG]HQLD� 
x 8VWDZ�XU]ąG]HQLH�WDN��DE\�PLHü�]DZV]H�GREU\�GRVWĊS�GR�ZW\F]NL� 
x 3U]HG�SLHUZV]\P�XĪ\FLHP�]DOHFDP\�SU]\JRWRZDQLH�F]DMQLND�SRSU]H]�JRWRZDQLH�Z�QLP�ZRG\�

SU]H]�RN�����PLQXW��2SUyĪQLM�F]DMQLN�]D�SRPRFą�NXUND� 
 

3U]HG�LQVWDODFMą�XU]ąG]HQLD�QDOHĪ\�VSUDZG]Lü��F]\�GRVWDUF]RQR�ZV]\VWNLH�MHJR�F]ĊĞFL� 
 
(1) Pokrywa 
(2) Dzbanek 
(3) :VNDĨQLN�SR]LRPX 
(4) Kranik bezkroplowy 
(5) :áąF]QLN�Z\áąF]QLN 
(6) Lampka kontrolna 
(7) Dno 
(8) Filtr pokrywy 
(9) Filtr 
(10) Obsada filtra 
(11) Rurka pionowa 

 
 
 
 

Uwaga! 6 litrowy zaparzacz do kawy nie ma w zestawie obsady filtra. 

,QVWUXNFMD�REVáXJL 
:�QDV]\P�]DSDU]DF]X�NDZĊ�SU]\JRWRZXMH�VLĊ�Z�QDVWĊSXMąF\�VSRVyE� 
1. )LOWU�� SRNU\ZĊ� UXUNĊ� SLRQRZą� L� ZHZQĊWU]Qą� VWURQĊ� G]EDQND� Z\P\ü� QLH� V]RUXMąF\P� ĞURGNLHP�

F]\V]F]ąF\P��D�QDVWĊSQLH�ZV]\VWNR�GREU]H�Z\SáXNDü�F]\VWą�ZRGą� 
2. Do d]EDQND�ZODü�]LPQą�ZRGĊ��0XVL�E\ü�RQ�QDSHáQLRQ\�SU]\QDMPQLHM�GR�SRáRZ\� 
3. 8PLHĞFLü� UXUNĊ� SLRQRZą� ����� Z� ĞURGNX� REVDG\� ILOWUD� ������ 6WRSND� UXUNL� PXVL� E\ü� GRNáDGQLH�

XPLHV]F]RQD�ZH�ZJáĊELHQLX�GQD� 
4. 1DG� UXUNĊ� SLRQRZą� ����� QDVXQąü� ILOWU� ���� L� ZV\SDü� GR� QLHJR� >grubo@ ]PLHORQą� NDZĊ�� 1D� ILOWU�

QDáRĪ\ü�SRNU\ZĊ�ILOWUD������D�QDVWĊSQLH�QDVDG]Lü�QD�G]EDQHN�SRNU\ZĊ����� 



5. :W\F]NĊ�ZVDG]Lü�GR�JQLD]GND�L�ZáąF]\ü�SU]HáąF]QLN�����Z�SR]\FMĊ�Ä21´� 
6. .DZD�MHVW�JRWRZD�Z�FKZLOL�]DSDOHQLD�VLĊ�ODPSNL�NRQWUROQHM�zielona (6). 
7. Dla podtrzymania WHPSHUDWXU\�NDZ\�DXWRPDW\F]QLH�ZáąF]D�VLĊ�GUXJL�V\VWHP�SRGJU]HZDQLD��7HUD]�

PRĪQD�SRGDZDü�NDZĊ� 
8. *G\�Z�G]EDQNX�Vą�MHV]F]H�RNRáR�WU]\�ILOLĪDQNL�NDZ\��QDOHĪ\�SU]HáąF]\ü�SU]HáąF]QLN�����Z�SRáRĪHQLH�

Ä2))´�L�Z\Mąü�ZW\F]NĊ�]�JQLD]GND� 
9. :VND]yZND��QDOHĪ\�XĪ\ü�����J grubo zmielonej kawy na 10 litrów wody. 
 
3R�XĪ\FLX���:\ODQLH�QDSRMX 
x :\áąF]�XU]ąG]HQLH�L�RGáąF]�NDEHO�]�JQLD]GND�  
x Pod kran podstaw naczynie. 
x 2GNUĊü�NUDQ� 1DSyM�Z\Sá\ZD�]H�]ELRUQLND� 
x .LHG\�FDá\�QDSyM�Z\Sá\QLH�]H�]ELRUQLND��]DNUĊü�NUDQ� 

Czyszczenie i konserwacja 
x 3U]HG�XP\FLHP�]DZV]H�Z\áąF]�XU]ąG]HQLH�]�SUąGX� 
x Uwaga: 1LJG\�QLH�]DQXU]DM�XU]ąG]HQLD�Z�ZRG]LH�OXE�Z�LQQ\P�Sá\QLH� 
x 8P\M�]HZQĊWU]Qą�VWURQĊ�SU]\�SRPRF\�ZLOJRWQHM�V]PDWNL��XĪ\M�UR]WZRUX�ZRG\�L�áDJRGQHJR�ĞURGND�

F]\V]F]ąFHJR�� 
x 1LJG\�QLH�XĪ\ZDM�ĪUąF\FK�ĞURGNyZ�F]\V]F]ąF\FK�DQL�PDWHULDáyZ�ĞFLHUQ\FK� 1LH�XĪ\ZDM�RVWU\FK�

przedmiotów. 1LH�XĪ\ZDM�EHQ]\Q\�DQL�UR]SXV]F]DOQLNyZ� &]\Ğü�XU]ąG]HQLH�ZLOJRWQą�V]PDWNą�RUD]�
HZHQWXDOQLH�Sá\QHP�GR�P\FLD�QDF]\Ĕ� 1LH�VWRVXM�ĪDGQ\FK�PDWHULDáyZ�ĞFLHUQ\FK� 

x 5HJXODUQLH�F]\Ğü�L�RGNDPLHQLDM�GQR�]ELRUQLND��SDWU]�UR]G]LDá�Ä2GNDPLHQLDQLH´�� 
x 3R�RSUyĪQLHQLX�XU]ąG]HQLD�]�QDSRMX�OXE�EUXGQHM�ZRG\�SR]RVWDZ�NXUHN�RWZDUW\�L�SU]HSáXF]�]ELRUQLN�

F]\VWą�ZRGą� 
x :�PLDUĊ�PRĪOLZRĞFL�QLH�GRSXĞFLü��DE\�F]ĊĞFL�HOHNWU\F]QH�PLDá\�NRQWDNW�]�ZRGą� 

 
Odkamienianie 
*G\�XU]ąG]HQLH�RVLąJQLH�(6) ]E\W�Z\VRNą�WHPSHUDWXUĊ�OXE�JG\�NRQLHF]QH�EĊG]LH�F]\V]F]HQLH�OXE 
RGNDPLHQLHQLH��]DSDORQD�]RVWDQLH�SRPDUDĔF]RZD�NRQWUROND� 
 
1DOHĪ\�F]ĊVWR�F]\ĞFLü�XU]ąG]HQLH�L�XVXZDü�NDPLHĔ��1DOHĪ\�F]ĊVWR�XVXZDü�NDPLHĔ�]�XU]ąG]HQLD� Aby 
XWU]\PDü XU]ąG]HQLH�Z�RSW\PDOQ\P�VWDQLH�L�]DSHZQLü�RGSRZLHGQLH�G]LDáDQLH��QDOHĪ\�UHJXODUQLH�
XVXZDü�NDPLHĔ� :�]DOHĪQRĞFL�RG�WZDUGRĞFL�ZRG\�L�F]ĊVWRWOLZRĞFL�XĪ\WNRZDQLD�XU]ąG]HQLD��QDOHĪ\�
V\VWHPDW\F]QLH�SU]HSURZDG]Dü�SRQLĪV]H�NURNL� 
 
'R�XVXQLĊFLD�NDPLHQLD�QDOHĪ\�]DVWRVRZDü�RGNDPLHQLDF]�RGSRZLHGQL�GR�HNVSUHVyZ�GR�NDZ\��0RĪQD�
WDNĪH�]DVWRVRZDü�F]\VW\�VRN�]�F\WU\Q\��NZDV�F\WU\QRZ\�OXE�RFHW��$E\�VSRU]ąG]Lü�RGSRZLHGQLą�
PLHV]DQLQĊ��QDOHĪ\�SU]HF]\WDü�XZDĪQLH�LQVWUXNFMĊ�GRáąF]RQą�GR�RGNDPLHQLDF]D��:�SU]\SDGNX�VRNX�]�
cytryny lXE�RFWX��QDOHĪ\�]PLHV]Dü�VNáDGQLNL�Z�SURSRUFMDFK�����RFWX�OXE�VRNX�]�F\WU\Q\�L�����ZRG\�� 
 

1. :OHM�UR]WZyU�GR�NRWáD�GR�SR]LRPX�0$;� 
2. 2GF]HNDM��DĪ�UR]WZyU�]DF]QLH�UR]SXV]F]Dü�RVDG� 
3. :\OHM�EUXGQą�ZRGĊ� 
4. 3R�Z\ODQLX�EUXGQHM�ZRG\�SR]RVWDZ�NXUHN�RWZDUW\�L�Z\SáXF]�ERMOHU�F]\VWą�ZRGą�GR�PRPHQWX�

XVXQLĊFLD�VPDNX�L�]DSDFKX� 
5. 7HUD]�XU]ąG]HQLH�MHVW�SRQRZQLH�JRWRZ\�GR�XĪ\WNX� 
 
Uwaga: W przypadku, gdy nieusuwanie kamienia w sposób systematyczny doprowadzi do 
QLHSUDZLGáRZHJR�G]LDáDQLD�OXE�XV]NRG]HQLD�XU]ąG]HQLD��JZDUDQFMD�WUDFL�ZDĪQRĞü� 
 



Usterki 
 
Usterka Objawy Przyczyna  0RĪOLZH�UR]ZLą]DQLH 

8U]ąG]HQLH�QLH�
G]LDáD� 

=LHORQD�ODPSND�ZáąF]QLND�
oraz lampka kontrolna nie 
SDOą�VLĊ�  

%UDN�QDSLĊFLD�VLHFL�  6SUDZGĨ�LQVWDODFMĊ�
HOHNWU\F]Qą� 

8U]ąG]HQLH�VDPR�VLĊ�
Z\áąF]D 

Bursztynowa lampka 
konWUROQD�QLH�SDOL�VLĊ� 

=RVWDá�RVLąJQLĊW\�
maksymalny poziom 
EH]SLHF]HĔVWZD� 

3R�Z\VW\JQLĊFLX�
XU]ąG]HQLH�ZáąF]\�VLĊ�
ponownie samo 

8U]ąG]HQLH�QLH�
RVLąJD�XVWDZLRQHM�
temperatury. 

Zielona lampka kontrolna 
VLĊ�QLH�SDOL 

Awaria termostatu 
6NRQWDNWXM�VLĊ�]�GRVWDZFą 

$ZDULD�JU]DáNL 
 

:�UD]LH�ZąWSOLZRĞFL�]DZV]H�VNRQWDNWXM�VLĊ�]�GRVWDZFą 
 
Gwarancja 
Uwaga: W przypadku, gdy nieusuwanie kamienia w sposób systematyczny doprowadzi do 
QLHSUDZLGáRZHJR�G]LDáDQLD�OXE�XV]NRG]HQLD�XU]ąG]HQLD��JZDUDQFMD�WUDFL�ZDĪQRĞü� 
 
.DĪGD�XVWHUND�SRZRGXMąFD�]áH�IXQNFMRQRZDQLH�XU]ąG]HQLD��NWyUD�XMDZQL�VLĊ�Z�FLąJX�MHGQHJR�URNX�RG�
]DNXSX��]RVWDQLH�EH]SáDWQLH�XVXQLĊWD�OXE�XU]ąG]HQLH�]RVWDQLH�Z\PLHQLRQH�QD�LQQH��SRG�ZDUXQNLHP��
ĪH�E\áR�XĪ\WNRZDQH�L�NRQVHUZRZDQH�]JRGQLH�]�LQVWUXNFMą�REVáXJL�L�QLH�E\áR�wykorzystywany do 
LQQ\FK�FHOyZ�OXE�Z�MDNLNROZLHN�LQQ\�QLHZáDĞFLZ\�VSRVyE� 1LH�QDUXV]D�WR�LQQ\FK�SUDZ�XĪ\WNRZQLND��
Z\QLNDMąF\FK�]�SU]HSLVyZ�SUDZD� :�SU]\SDGNX�NRU]\VWDQLD�]�JZDUDQFML��QDOHĪ\�SRGDü�PLHMVFH�L�F]DV�
]DNXSX�XU]ąG]HQLD��GRáąF]DMąF�GR�QLHJR�GRZyG�zakupu (np. paragon). 
 
=JRGQLH�]�QDV]ą�SROLW\Ną�FLąJáHJR�XGRVNRQDODQLD�SURGXNWyZ�]DVWU]HJDP\�VRELH�SUDZR�GR�
wprowadzania zmian w produkcie, opakowaniu oraz specyfikacjach zawartych w dokumentacji bez 
uprzedniego powiadomienia.  
 
8W\OL]DFMD�]XĪ\W\FK�XU]ąG]HĔ 
3R�]DNRĔF]HQLX�RNUHVX�XĪ\WNRZDQLD�XU]ąG]HQLH�QDOHĪ\�]XW\OL]RZDü�]JRGQLH�]�RERZLą]XMąF\PL�Z�W\P�
czasie przepisami i wytycznymi. 
0DWHULDá\�RSDNRZDQLRZH��WDNLH�MDN�WZRU]\ZD�V]WXF]QH�L�SXGáD�QDOHĪ\�Z\U]XFLü�GR�RGSRZLHGQLFK�
pojemników. 
 
 



5RPkQă 
Stimate client, 
Va multumim pentru achizitionarea acestui produs. Cititi cu atentie instructiunile urmatoare inainte de 
a conecta apararatul pentru  a preveni avarierile ce se pot produce din cauza unei utilizari incorecte. 
Cititi cu atentie in special instructiunile pentru siguranta. 
 

Masuri de VLJXUDQĠă: 
x 2SHUDUHD� LQFRUHFWă� úL� XWLOL]DUHD� QHFRUHVSXQ]ăWRDUH� D� DSDUDWXOXL� SRDWH� DYDULD� JUDY� DSDUDWXO� úL�

SRDWH�FDX]D�UăQL�RDPHQLORU� 
x $SDUDWXO� SRDWH� IL� IRORVLW� GRDU� vQ� VFRSXO� SHQWUX� FDUH� D� IRVW� SURLHFWDW�� 3URGXFăWRUXO� QX� HVWH�

UăVSXQ]ăWRU�SHQWUX�RULFH�DYDULHUH�FDX]DWă�RSHUăULL�LQFRUHFWH�úL�D�XWLOL]ăULL�QHFRUHVSXQ]ăWRDUH� 
x $VLJXUDĠL-Yă�Fă�DSDUDWXO�úL�úWHFKHUXO�QX� LQWUă� vQ�FRQWDFW�FX�DSă�VDX�DOWH� OLFKLGH�� ÌQ�FD]XO� vQ�FDUH�

DSDUDWXO�HVWH�VFăSDW�vQ�DSă��VFRDWHĠL� LPHGLDW�úWHFKHUXO�GLQ�SUL]ă�úL�XQ�WHKQLFLDQ�DXWRUL]DW trebuie 
Vă-l verifice. 'DFă�QX�UHVSHFWDĠL�DFHVWH�LQVWUXFĠLXQL��DFHVW�OXFUX�SRDWH�FDX]D�VLWXDĠLL�FDUH�Yă�
SRW�SXQH�YLDĠD�vQ�SHULFRO� 

x Nu incercati sa deschideti singuri carcasa aparatului. 
x 1X�LQWURGXFHĠL�QLFL�XQ�IHO�GH�RELHFWH�vQ�FDUFDVD�DSDUDWXOXL� 
x 1X�DWLQJHĠL�úWHFKHUXO�FX�PkLQLOH�XGH�VDX�XPHGH� 
x 9HULILFDĠL�vQ�PRG�UHJXODU�úWHFKHUXO�úL�FDEOXO�FD�DFHVWHD�Vă�QX�ILH�DYDULDWH��'DFă�úWHFKHUXO�úL�FDEOXO�

VXQW�DYDULDWH��DFHVWHD�WUHEXLH�UHSDUDWH�GH�FăWUH�R�ILUPă�GH�UHSDUDĠLL�DXWRUL]DWă� 
x 1X�XWLOL]DĠL�DSDUDWXO�GXSă�FH�D�VXIHULW�YUHR�Fă]ăWXUă�VDX�DOWă�GDXQă��'XFHĠL-O�OD�UHSDUDW��GDFă�HVWH�

QHFHVDU��OD�R�FRPSDQLH�VSHFLDOL]DWă� 
x 1X� vQFHUFDĠL� Vă� UHSDUDĠL�DSDUDWXO� VLQJXUL��'DFă�QX� UHVSHFWDĠL�DFHVWH� LQVWUXFĠLXQL��DFHVW� OXFUX�

SRDWH�FDX]D�VLWXDĠLL�FDUH�Yă�SRW�SXQH�YLDĠD�vQ�pericol. 
x $VLJXUDĠL-Yă�FD�QLFL�XQ�RELHFW�DVFXĠLW�VDX�ILHUELQWH�Vă�QX�LQWUH�vQ�FRQWDFW�FX�FDEOXO�úL�IHULĠL-l de foc. 

3HQWUX�D�VFRDWH�úWHFKHUXO�GLQ�SUL]ă�� vQWRWGHDXQD�SULQGHĠL�FX�PkQD�SUL]D�úL�QX�VFRDWHĠL�QLFLRGDWă�
GLQ�SUL]ă�SULQ]kQG�GH�FDEOX� 

x $VLJXUDĠL-Yă�Fă QLPHQL�QX�SRDWH�WUDJH�GH�FDEOX�vQ�PRG�DFFLGHQWDO��VDX�FDEOXO�SUHOXQJLWRU��VDX�Vă�
se împiedice de cablu. 

x ÌQWRWGHDXQD�VXSUDYHJKHDĠL�DSDUDWXO�DWXQFL�FkQG�VH�XWLOL]HD]ă� 
x &RSLLL�QX�vQĠHOHJ�Fă�XWLOL]DUHD�LQFRUHFWă�D�DSDUDWHORU�HOHFWULFH�SRDWH�IL�SHULFXORDVD��3Uin urmare , 

QX�SHUPLWHĠL�FRSLLORU�Vă�IRORVHDVFă�DSDUDWHOH�HOHFWULFH�IăUă�Vă�ILH�VXSUDYHJKHDĠL�� 
x ÌQWRWGHDXQD� VFRDWHĠL� DSDUDWXO� GLQ� SUL]ă� DWXQFL� FkQG� DSDUDWXO� QX� HVWH� IRORVLW� VDX� vQDLQWH� GH�

FXUăĠDUH� 
x Avertizare! &kW�WLPS�úWHFKHUXO�HVWH�vQ�SUL]ă��DSDUDWXO�HVWe conectat la sursa de curent. 
x 2SULĠL�DSDUDWXO�vQDLQWH�GH�D�VFRDWH�úWHFKHUXO�GLQ�SUL]ă� 
x 1X�WUDQVSRUWDĠL�QLFLRGDWă�DSDUDWXO�GH�FDEOX� 
x 1X�IRORVLĠL�DOWH�GLVSR]LWLYH�GHFkW�DFHOHD�IXUQL]DWH�vPSUHXQă�FX�DSDUDWXO. 
x &RQHFWDĠL� DSDUDWXO� OD� R� VXUVă� GH� HOHFWULFLWDWH� FX YROWDMXO� úL� IUHFYHQĠD� PHQĠLRQDWH� SH� HWLFKHWD�

aparatului. 
x (YLWDĠL�VXSUDvQFăUFDUHD� 
x 2SULĠL�DSDUDWXO�GXSă�XWLOL]DUH��VFRĠkQG�úWHFKHUXO�GLQ�SUL]ă� 
x ÌQWRWGHDXQD�VFRDWHĠL�úWHFKHUXO�GLQ�SUL]ă�FkQG�XPSOHĠL�VDX�FXUăĠDĠL�DSDUDWXO��� 
x ,QVWDODĠLD�HOHFWULFă�WUHEXLH�Vă�ILH�vQ�FRQIRUPLWDWH�FX�UHJOHPHQWăULOH�QDĠLRQDOH�úL�ORFDOH� 
x $FHVW�DSDUDW�QX�WUHEXLH�IRORVLW�GH�FRSLL�VDX�SHUVRDQH�FDUH�DX�FDSDFLWăĠL�PHQWDOH��VHQ]RULDOH�VDX�

IL]LFH� UHGXVH�� VDX� OLSVă� GH� H[SHULHQĠă� úL� FXQRúWLQĠH�� GHFkW� GDFă� VXQW� VXSUDYHJKHDĠL� � GH� R�
SHUVRDQă�UHVSRQVDELOă�FDUH�DUH�LQVWUXFWLXQLOH�FX�SULYLUH�OD�XWLOL]DUHD�FRUHFWD�D�DSDUDWXOXL� 



&X� DMXWRUXO� DFHVWXL� SHUFRODWRU� FX� SHUHWH� GXEOX�� SXWHĠL� HFRQRPLVL� SkQă� OD� ���� GLQ�
FRVWXULOH�SHQWUX�HQHUJLH��vQ�FRPSDUDĠLH FX�SHUFRODWRDUHOH�WUDGLĠLRQDOH, cu un singur  

  perete. 
 

,QVWUXFĠLXQL�VSHFLDOH�GH�VLJXUDQĠă 
x Intotdeauna folositi aparatul cu capacul pus. 
x Niciodata nu transportati aparatul tinanadu-l de capac. 
x Pericol de arsuri din cauza aburului eliberat, atunci când este ridicat capacul boilerului. 
x Unele piese ale aparaWXOXL�VH�SRW�vQFăO]L�SH�SDUFXUVXO�XWLOL]ăULL��1X�PXWDĠL�úL�QX�DWLQJHĠL�DSDUDWXO�SH�

SDUFXUVXO�XWLOL]ăULL�DFHVWXLD� 
x (YLWDĠL�XWLOL]DUHD�DSDUDWXOXL�IăUă�OLFKLG�vQ�HO��$FHVW�DSDUDW�DUH�R�VLJXUDQĠă�SHQWUX�VXSUDvQFăO]LUH��

SHQWUX�D�RSUL�IXQFĠLRQDUHD�IăUă�OLFKLG�vQ HO��$FHDVWă�VLJXUDQĠă�SHQWUX�VXSUDvQFăO]LUH�RSUHúWH�
DXWRPDW�DSDUDWXO��ÌQ�DFHVW�FD]��OăVDĠL�DSDUDWXO�Vă�VH�UăFHDVFă�FRPSOHW�vQDLQWH�GH�D-l utiliza din 
QRX��(VWH�SHULFXORV�Vă�DGăXJDĠL�DSă�vQWU-XQ�YDV�vQFăO]LW�GHRDUHFH�SRW�DSăUHD�DEXUL�ILHUELQĠL�
instantaneu. 

 
3UHJăWLUHD�SHQWUX�SULPD�VD�XWLOL]DUH 
x 9HULILFDĠL�FD�DSDUDWXO�Vă�QX�ILH�DYDULDW� ÌQ�FD]XO�XQRU�DYDULL��FRQWDFWDĠL�LPHGLDW�IXUQL]RUXO�

GXPQHDYRDVWUă�úL�NU XWLOL]DĠL�DSDUDWXO. 
x 6FRDWHĠL�DPEDODMXO�DFHVWXLD�si folia de protectie (daca este cazul). 
x &XUăĠDĠL�DSDUDWXO�FX�DSă�FăOGXĠă�úL�FX�R�FkUSă�PRDOH. 
x 3R]LĠLRQDĠL�DSDUDWXO�SH�R�VXSUDIDĠD�GUHDSWă�úL�VWDELOă��GRDU�GDFă�QX�V-D�PHQĠLRQDW�DOWIHO� 
x $VLJXUDĠL-Yă�Fă�HVWH�GHVWXO�ORF�vQ�MXUXO�DSDUDWXOXL�SHQWUX�YHQWLODĠLH� 
x 3R]LĠLRQDĠL�DSDUDWXO�vQ�DúD�IHO�vQFkW�DFFHVXO�OD�SUL]ă Vă�ILH�SHUPLV�WRW�WLPSXO� 
x ÌQDLQWH�GH�SULPD�XWLOL]DUH�HVWH�UHFRPDQGDW�Vă�SUHJăWLĠL�YDVXO��ILHUEkQG�DSă�vQ�DFHVWD�WLPS�GH����

PLQXWH��/ăVDĠL�DSD�Vă�VH�VFXUJă�GLQ�YDV�SULQ�URELQHWXO�VSHFLDO� 
 
9ă�UXJăP�Vă�YHULILFDĠL�XUPăWRDUHD�OLVWă�vQDLQWH�GH�LQVWDODUH� 
(1) capac 
(2) recipient din metal 
(3) indicator de nivel 
(4) robinet 
(5) vQWUHUXSăWRU 
(6) led indicator 
(7) ED]ă 
(8) FDSDF�FRú 
(9) FRú�SHQWUX�ILOWUX 
(10) WDYă�SHQWUX�FRú 
(11) tub de filtrare 
 
 
 
 
1RWă��)LOWUXO�GH���OLWUL�QX�HVWH�HFKLSDW�FX�WDYă�SHQWUX�FRú. 
 



,QVWUXFĠLXQL�GH�XWLOL]DUH 
&XP�SXWHĠL�ILHUEH�FDIHD�XWLOL]kQG�)LOWUXO�QRVWUX"�9ă�UXJăP�Vă�XUPDĠL�XUPăWRDUHOH�HWDSH� 
1. &XUăĠDĠL�FRúXO�SHQWUX�ILOWUX��FDSDFXO��WXEXO�GH�ILOWUDUH�úL�LQWHULRUXO�UHFLSLHQWXOXL�FX�GHWHUJHQW�QRQ-

abraziv.  
2. 7XUQDĠL�DSă�UHFH�vQ�UHFLSLHQW�SHQWUX�D�XPSOH�FHO�SXĠLQ�MXPăWDWH�GLQ�FDSDFLWDWHD�WRWDOă�D�DFHVWXLD� 
3. &HQWUDĠL�WXEXO�GH�ILOWUDUH������vQ�WDYD�SHQWUX�FRú�����úL�DVLJXUDĠL-Yă�Fă�VXSRUWXO�WXEXOXL�HVWH�ELQH�

SR]LĠLRQDW�vQ�RULILFLXO�UHFLSLHQWXOXL� 
4. &HQWUDĠL�FRúXO�SHQWUX�ILOWUX�����vQ�WXEXO�GH�ILOWUDUH�����úL�SXQHĠL�FDIHDXD�PăFLQDWă�vQ�FRú��DFRSHULĠL�

FX�FDSDFXO�SHQWUX�FRú�����úL�DSRL�FX�FDSDFXO�UHFLSLHQWXOXL����� 
5. &RQHFWDĠL�FDEOXO�OD�SUL]D�HOHFWULFă�úL�SRUQLĠL�DSDUDWXO�SULQ�DSăVDUHD�vQWUHUXSăWRUXOXL�Ä21´���� 
6. Atunci când led-ul indicator (6) este verde, procesul de fierbere este finalizat. 
7. Al doLOHD�VLVWHP�GH�vQFăO]LUH�YD�vQFHSH�Vă�IXQFĠLRQH]H�DXWRPDW�SHQWUX�D�SăVWUD�FDIHDXD�FDOGă��

FDIHD�FDUH�HVWH�JDWD�SHQWUX�D�IL�VHUYLWă� 
8. $WXQFL�FkQG�DX�PDL�UăPDV�GRDU�DSURDSH���FHúWL�GH�FDIHD�vQ�UHFLSLHQW��RSULĠL�DSDUDWXO�SULQ�

DSăVDUHD�vQWUHUXSăWRUXOXL�Ä2))´����úL�VFRDWHĠL�úWHFKHUXO�GLQ�SUL]D�HOHFWULFă� 
9. ATENTIONARE : Folositi 500 grame de cafea macinata grosolan la 10 litri de apa 

'XSă�XWLOL]DUH���*ROLUHD�YDVXOXL 
x 2SULĠL�DSDUDWXO��DSăVkQG�EXWRQXO�GH�RSULUH�úL�VFRĠkQG�úWHFKHUXO�GLQ�SUL]ă� 
x Asezati o tava de colectare sub robinet. 
x Deschideti robinetul si varsati vinul din boiler. 
x Dupa ce boilerul a fost golit, inchideti robinetul. 

&XUăĠDUHD�úL�vQWUHĠLQHUHD 
x 6FRDWHĠL�vQWRWGHDXQD�úWHFKHUXO�GLQ�SUL]ă�vQDLQWH�GH�FXUăĠDUH�  
x $WHQĠLH� 1X�LQWURGXFHĠL�QLFLRGDWă�DSDUDWXO�vQ�DSă�sau în orice alt lichid! 
x &XUăĠDĠL�DSDUDWXO�FX�R�FkUSă�XPHGă��DSă�FX�GHWHUJHQW�XúRU�� 
x 1X�XWLOL]DĠL�QLFLRGDWă�DJHQĠL�GH�FXUăĠDUH�DEUD]LYL�VDX�FDUH�FRQĠLQ�FORU� 1X�IRORVLĠL�RELHFWH�DVFXĠLWH�

sau contondente. 1X�IRORVLĠL�SHWURO�VDX�VROYHQĠL� &XUăĠDĠL�FX�R�FkUSă XPHGă�úL�GHWHUJHQW�GDFă�HVWH�
necesar. 1X�IRORVLĠL�PDWHULDOH�DEUD]LYH� 

x (YLWDĠL�SH�FkW�SRVLELO�FRQWDFWXO�DSHL�FX�FRPSRQHQWHOH�HOHFWULFH� 
x &XUăĠDĠL�úL�HIHFWXDĠL�GHWDUWUDUHD�SăUĠLL�LQIHULRDUH�OD�LQWHUYDOH�UHJXODWH��YHGHĠL�FDSLWROXO�³'HWDUWUDUH´�� 
x &kQG�VFXUJHĠL OLFKLGXO�VDX�DSD�PXUGDUă��OăVDĠL�URELQHWXO�GHVFKLV�úL�FOăWLĠL�ERLOHUXO�FX�DSă�FXUDWă� 
x &RPSRQHQWHOH�HOHFWULFH�QX�WUHEXLH�Vă�LQWUH�vQ�FRQWDFW�FX�DSD� 
 
Detartrarea 
Ledul portocaliu indicator (6) VH�YD�LOXPLQD�DWXQFL�FkQG�ERLOHUXO�VH�vQFăO]HúWH�SUHD�WDUH�úL�Wrebuie 
FXUăĠDW�VDX�HIHFWXDWă�R�GHWDUWUDUH� 
 
$FHVW�DSDUDW�WUHEXLH�FXUăĠDW�úL�GHWDUWUDW�IUHFYHQW��3HQWUX�D�PHQĠLQH�DFHVW�DSDUDW�vQ�FRQGLĠLL�RSWLPH�úL�
SHQWUX�D�DVLJXUD�IXQFĠLRQDUHD�VD�vQ�FRQGLĠLL�QRUPDOH��HVWH�LPSRUWDQW�Vă�HIHFWXDĠL�GHWDUWUDUHD�vQ�PRG�
regulat��ÌQ�IXQFĠLH�GH�GXULWDWHD�DSHL�úL�IUHFYHQĠD�FX�FDUH�HVWH�XWLOL]DW��WUHEXLH�Vă�HIHFWXDĠL�DFHVWH�
proceduri în mod regulat. 
 
3HQWUX�D�HIHFWXD�GHWDUWUDUHD�XWLOL]DĠL�XQ�DJHQW�GH�GHWDUWUDUH�FDUH�HVWH�DGHFYDW�SHQWUX�ILOWUH�GH�FDIHD��
3XWHĠL�XWLOL]D�VXF�GH�OăPkLH��DFLG�FLWULF�VDX�RĠHW�FD�DJHQW�GH�GHWDUWUDUH��3HQWUX�D�Yă�DVLJXUD�Fă�XWLOL]DĠL�
vQ�PRG�FRUHFW�VXEVWDQĠD��FLWLĠL�LQVWUXFĠLXQLOH�GH�XWLOL]DUH�DOH�DJHQWXOXL�GH�GHWDUWUDUH���3HQWUX�]HDPă�GH�
OăPkLH�VDX�RĠHW��DPHVWHFXO�XWLOL]DW�HVWH�FRPSXV�GLQ�����RĠHW�VDX�VXF�GH�OăPkLH�FX�����DSă� 
 
1. 7XUQDĠL�VROXĠLD�vQ�ERLOHU�SkQă�OD�QLYHOXO�PD[LP³0$;´� 
2. $úWHSWDĠL�SHQWUX�D�SHUPLWH�VROXĠLHL�Vă�vúL�IDFă�HIHFWXO� 
3. 6FXUJHĠL�DSD�PXUGDUă� 
4. &kQG�VFXUJHĠL�DSD�PXUGDUă��OăVDĠL�URELQHWXO�GHVFKLV�úL�FOăWLĠL�ERLOHUXO�FX�DSă�SkQă�FkQG�JXVWXO�úL�

mirosul dispar complet. 



5. 3XWHĠL�XWLOL]D�GLQ�QRX�ERLOHUXO� 
 
1RWă� *DUDQĠLD�DSDUDWXOXL�GHYLQH�QXOă�DWXQFL�FkQG�QX�VH�UHXúHúWH�GHWDUWUDUHD�vQ�PRG�UHJXODW��
GHWHUPLQkQG�DVWIHO�UHGXFHUHD�IXQFĠLRQăULL�DSDUDWXOXL�VDX�DYDULHUHD�DFHVWXLD�  
 
Defecte 
 
Defect Problem Cauza SRVLELOă 6ROXĠLD�SRVLELOă 

Aparatul nu 
IXQFĠLRQHD]ă 

/HGXO�YHUGH�úL�FHO�
portocaliu nu se 
aprinde 

Lipsa retea Verificati conexiunile 
electrice 

Boilerul de opreste 
automat 

Becul portocaliu 
este aprins 

Boilerul a deposit limita de 
siguranta 

Dupa ce s-a racit, boilerul va 
porni automat 

Boilerul nu a atins 
temperatura 
selectata 

Becul verde nu este 
aprins 

Termostatul nu 
functioneaza &RQWDFWDĠL�IXUQL]RUXO 

 
In caz de neclaritati, intotdeauna contactati producatorul! 

*DUDQĠLH 
1RWă� *DUDQĠLD�DSDUDWXOXL�GHYLQH�QXOă�DWXQFL�FkQG�QX�VH�UHXúHúWH�GHWDUWUDUHD�vQ�PRG�UHJXODW��
GHWHUPLQkQG�DVWIHO�UHGXFHUHD�IXQFĠLRQăULL�DSDUDWXOXL�VDX�DYDULHUHD�DFHVWXLD�  
 
2ULFH�GHIHFW�FDUH�DIHFWHD]ă�IXQFĠLRQDOLWDWHD�DSDUDWXOXL��FH�DSDUH�vQ�WHUPHQ�GH�XQ�DQ�GH�OD�
FXPSăUDUHD�VD��YD�IL�FRUHFWDW�SULQ�UHSDUDĠLH�JUDWXLWă�VDX�SULQ�vQORFXLUHD�DSDUDWXOXL�FX�FRQGLĠLD�FD�
DSDUDWXO�Vă�IL�IRVW�IRORVLW�úL�vQWUHĠLQXW�vQ�FRQIRUPLWDWH�FX�LQVWUXFĠLXQLOH�úL�QX�D�IRVW�IRORVLW�
QHFRUHVSXQ]ăWRU�VDX�DEX]LY�vQ�QLFL�XQ�IHO� 'UHSWXULOH�GXPQHDYRDVWUă�QX�VXQW�DIHFWDWH�� Dacă�DSDUDWXO�
SUH]LQWă�SUREOHPH�vQ�WLPSXO�JDUDQĠLHL��GHFODUDĠL�XQGH�úL�FkQG�O-DĠL�FXPSăUDW�úL�LQFOXGHĠL�GRYDGD�
FXPSăUăULL���FKLWDQĠD�� 
 
ÌQ� FRQIRUPLWDWH� FX� SROLWLFD� QRDVWUă� D� GH]YROWăULL� FRQWLQXH� D� SURGXVXOXL�� QH� UH]HUYăP� GUHSWXO� GH� D�
schimba produsul, ambalajXO�úL�VSHFLILFDĠLLOH�GLQ�GRFXPHQWDĠLH�IăUă�SUHDYL]� 

(OLPLQDUH�	�0HGLXO�ÌQFRQMXUăWRU 
/D�VIkUúLWXO�SHULRDGHL�GH�IXQFWLRQDUH�D�DSDUDWXOXL��Yă�UXJăP�Vă�HOLPLQDĠL�DSDUDWXO�vQ�FRQIRUPLWDWH�FX�
UHJOHPHQWăULOH�úL�LQGLFDĠLLOH�DSOLFDELOH�OD�DFHO�PRPHQW�  
 
$UXQFDĠL�PDWHULDOHOH�SHQWUX�DPEDODUH�FXP�DU�IL�SODVWLF�úL�FXWLL�vQ�FRQWDLQHUHOH�DGHFYDWH� 
 



 
Technische gegevens  /  Technical specifications  /  Technische daten  
/  Données techniques  /  Parametry techniczne  /  Dati technici/  
6SHFLILFDĠLL�WHKQLFH 
 
 211106 211205 211304  

Netspanning / Voltage / Spannung / Tension / 
NapiĊFLH / Voltaggio / Tensiune 230~240 V 

Opgenomen vermogen / Power input / Leistung / 
Puissance / 0RF�ZHMĞFLRZD / Potenza / Putere 1500~1633 W 

Frequentie / Frequency / Frequenz / Fréquence / 
&]ĊVWRWOLZRĞü / Frequenza / )UHFYHQĠă 50 Hz 

6WURRP���&XUUHQW���6WURP���&RXUDQW���1DWĊĪHQLH���
Corrente / Curent 

7 7 7 A 

Gewicht / Weight / Gewicht / Poids / Waga / Peso / 
Greutate 4,6 5,7 6,0 Kg 

Buitenafmetingen / Exterior dimensions / Äuȕere 
Abmessungen / Dimensions extérieures / Wymiary 
]HZQĊWU]QH / Dimensioni esterne / Dimensiuni 
externe 

Ø241x(H)480 Ø288x(H)530 Ø288x(H)602 Mm 

Omgevingstemperatuur / Ambient temperature / 
Umgebungstemperatur / Température ambiente / 
Temperatura otoczenia / Temperatura ambiente / 
7HPSHUDWXUă�DPELHQWDOă 

+10 º C ~ 35 º C °C 

Beschermingsklasse / Protecion class / 
Sichterheitsklasse / Classe de protection / 6WRSLHĔ�
ochrony / Classe di sicurezza/ &ODVă�SURWHFĠLH 

Class I  

Capaciteit / Capacity / Kapazität / Capacité / 
3RMHPQRĞü���Capacitate  6 10 15 L 

Kooktijd / Brewing time/ Kochzeit / Temps de 
préparation / Czas zaparzania / Timp de utilizare 
 

22 42 46 Min 
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